
Zusätzliche Hintergrundinformationen für Mitglieder des GGR / Motion A. Jaun (GS)

Ausgangslage
Anlässlich der GGR-Sitzung vom 1. März 2021 hat Andreas Jaun (GS) eine Motion betreffend 
die zusätzlichen Hintergrundinformationen für Mitglieder GGR eingereicht. Die Motion ver
langt, den Mitgliedern des GGR Grundlagen und Hintergrundinformationen zu Beschlüssen 
über Ausgaben von CHF 150'001 bis CHF 500'000 und Beschlüssen, welche für die nachhal
tige Entwicklung von Spiez von Bedeutung sind, als Download zur Verfügung zu stellen.

Die Abteilung Gemeindeschreiberei wurde vom Gemeinderat beauftragt, die Motion (noch 
nicht überwiesen) näher zu prüfen und dem Gemeinderat einen entsprechenden Antrag zu 
unterbreiten.

Bericht
Der Gemeinderat bestimmt in einem Informationskonzept, wie er die Öffentlichkeit über be
handelte Geschäfte zu informieren hat. Im Informationskonzept vom 6. November 2000 steht 
als erster Grundsatz, dass der Gemeinderat über alle wesentlichen Geschehnisse, welche 
nicht der Geheimhaltung unterliegen informiert (Öffentlichkeitsprinzip).

Dem Gemeinderat ist es ein grossen Anliegen, dass die Bevölkerung über Informationen, wel
che im öffentlichen Interesse liegen, orientiert wird. Der Gemeinderat entscheidet, welche Un
terlagen direkt an die Öffentlichkeit und somit an den Grossen Gemeinderat zugestellt werden. 
Bei komplexen Unterlagen, welche einen gewissen Klärungsbedarf voraussetzen, wird die 
mündliche Informationsmöglichkeit an einer GGR-Sitzung bevorzugt. Die Abteilungsleitenden 
sind auch bereit bei Fragen direkt Auskunft zu erteilen.

Der Gemeinderat wird zukünftig auf der Website unter dem Register Grosser Gemeinderat 
eine neue Rubrik „Informationen“ aufschalten. Mit dem E-Mail an die Mitglieder des Grossen 
Gemeinderates wird die Verlinkung zu den Dokumenten eingefügt. Dies wird heute bereits mit 
der Einladung zu den GGR-Sitzungen und dem Protokollversand so umgesetzt.

Antrag
Dem Grossen Gemeinderat wird beantragt die Motion für zusätzliche Hintergrundinformatio
nen zu überweisen und gleichzeitig als erfüllt abzuschreiben.
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